

НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ УРОЖАЯ! УСКОРИТЬ СЕВ ОЗИМЫХ ХЛЕБОВ!



Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б)
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 101 (4057) СРЕДА, 29 АВГУСТА 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Каждому комбайну — полную нагрузку на полях!

Комбайн играет большую роль в уборке урожая. Об этом товарищ Сталин в своей речи на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок говорил:

«Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во-время. Это очень большое и серьезное дело, товарищи. Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь».

От комбайна надо взять все, что он может дать.

Как идет комбайновая уборка в нашем районе? Неудовлетворительно. Из плана 1800 гектаров на 27 августа убрано комбайнами только 516 гектаров. В чем причина отставания в выполнении плана комбайновой уборки? В том, что часть комбайнов простаивает. Так, на 20 августа комбайнерка Каткова, работающая в Новоусадском колхозе имени 18 партконференции, не убрала ни одного гектара хлебов. На 27 августа она убрала комбайном «Коммунар» 4 гектара. Почему у комбайнерки Катковой простаивает комбайн? Когда комбайн прибыл в колхоз, руководители колхоза не позаботились об охране, не выделили сторожа. В результате некоторые части были растищены. Пришлось снова ремонтировать комбайн. Ремонт произведен наспех, некачественно. Простаивает из-за плохого ремонта комбайн в Винниковом колхозе.

В Озерский колхоз комбайн прибыл намного позднее, чем следовало, и к тому же получалась еще задержка в подвозе горючего. С большими перебоями работает комбайн в Новоусадском колхозе «Привольная жизнь». Здесь с 20 по 27 августа убрано хлебов комбайном только 3 гектара.

Лучшие результаты в работе имеет комбайнерка Шестакова. Она на 27 августа убрала комбайном «Коммунар» 80 гектаров. Таким же комбайном комбайнерка Сорокина убрала 76 гектаров, Карапурова — 75, Дряхлова — 74.

Дирекции машино-тракторной станции необходимо принять все меры, чтобы каждый комбайн имел полную нагрузку на уборке урожая. Механики МТС должны своевременно помогать комбайнерам в устранении технических неполадок. Комбайнеры и комбайнерки, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение уборки урожая, взяли на себя обязательство вдвое и более перевыполнить свои задания. Задача руководства МТС — помочь им выполнить это обязательство. Задача комбайнеров и комбайнерок — обеспечивать тщательный технический уход за машинами, не допускать их простаивания. Помочь им в том, что плохое использование комбайна на уборке — преступление перед государством и колхозами.

Комбайнеры и комбайнерки! Боритесь за бесперебойную работу комбайна! Используйте для уборки каждый час благоприятной погоды!

Перевыполни свое обязательство

Пять лет я работаю комбайнеркой. На комбайне «Коммунар» работала 3 года. В нынешнем году, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование машино-тракторных станций, я взяла на себя обязательство убрать хлебов на площади 300 гектаров — вдвое перевыполнить свое задание.

Работаю я в Выездновском колхозе.

К уборке урожая приступила 16 августа. На 27 августа убрали хлебов 74 гектара. При норме 8 гектаров убираю за рабочий день 10 гектаров.

Соревнуясь с комбайнеркой Карапуловой, работающей в Красносельском колхозе. Она обязалась убрать на комбайне «Коммунар» тоже 300 гектаров.

В ответ на исторические победы нашей доблестной Красной Армии на Дальнем Востоке я обязуюсь работать еще лучше. Добьюсь наибольшей производительности машины.

Как я добиваюсь перевыполнения установленной нормы выработки? Максимально уплотняю рабочий день. Тщательно соблюдаю правила технического ухода за комбайном. Моя машина работает без перебоев. Имею достаточное количество запасных частей. Я хорошо знаю машину и технические неполадки быстро устраняю.

Правление колхоза оказывает мне большую помощь, во время обеспечивает всем необходимым. Мне и моей помощнице Лашмановой колхоз дал хорошую квартиру, обеспечивает нас хорошим питанием.

Агитатор тов. Калинин ежедневно бывает у нас. Он разясняет нам оперативные сводки Советского Информбюро, сообщает о важнейших событиях в нашей стране и за границей.

Взятое обязательство — убрать 300 гектаров — я перевыполню.

Комбайнерка Т. ДРЯХЛОВА.

Работа идет дружно

Колхозное крестьянство всеми силами крепит военную и экономическую мощь любимой Родины.

Наши колхозники по-военному работают на уборке урожая озимых. На житве колхозы достигают высоких показателей. Так, М. Я. Самохвалова, А. И. Самохвалова и Е. Ф. Уханова выполняют по две нормы.

Дружно идет работа на молоте и озимом севе. В обмолоте хлебов помогают полеводам работники животноводства. На уборке заняты все — старые и малые.

Колхоз отправляет подводы на заготовительный пункт с зерном нового урожая.

Агитатор РУЖЬЕВ. Дардаковский колхоз.

На Доску Почета заносятся:

Ульбина П. И. — колхозница Больше-Тумановского колхоза, выполнившая норму на житве вручную на 240 процентов.

Вторая бригада Марьевского колхоза «Красная звезда», руководимая Е. В. Смоляковой, первой в колхозе закончила житво, скирдование и обмолот озимых хлебов.

Данилина Пелагея, Авдонина Агриппина, Данилина Федосия — колхозницы Успенского колхоза «Новая весна» — на косовице хлебов выполняют норму на 140 процентов. При норме 50 соток гектара они скрывают 70 соток.

Бешков Алексей Иванович — колхозник Абрамовского колхоза «Борьба». При норме 35 соток гектара на днях он скосил овса 84 сотки.

Звенья Хохловского колхоза имени Ворошилова, руководимые Р. И. Трифоновой, М. И. Бузиной, З. В. Фроловой, Е. М. Филипповой, С. Суокиной, А. А. Уткиной, Е. Я. Тонюшкиной. Дневное задание на житве эти звенья перевыполняют в три раза и более.

Ударницы уборочной

В колхозе «Новая весна», Медынцевского сельсовета, организовано бригада по обмолоту хлебов в состав которой входят шесть 60—70-летних колхозниц —

Устинья Фокина, Евдокия Колобова, Елизавета Адякина и другие. Они работают самоцветно, ежедневно намолачивают зерна по цепями, в состав которых входят

шестерни топки.

Агроном А. МАСЛЯЕВ.

Скирдуют ночью

Чтобы скорее убрать урожай, все работали с большим подъемом. Особенно отличились счетовод В. П. Пронин, кассир А. И. Щенников, учительница Е. С. Романчева, учитель А. В. Сухов, демобилизованный И. И. Кузнецова, комсомолки А. Ф. Ирхина и Л. И. Кудимова, медфельдшер Полов, член правления Ф. И. Назаров и другие.

Т. СТАРКОВА.

Решительно бороться с потерями урожая

В ряде колхозов нашего района не уделяено должного внимания борьбе с потерями на уборке хлебов.

При проверке в Кошкаревском колхозе на полях, где скаты озимые хлеба, в среднем на одном квадратном метре оставлено 23 неподобранных колоса, которые весят 10 граммов. Значит, на каждом гектаре колхоз теряет 1 центнер зерна.

В этом колхозе озимых хлебов 148 гектаров. Таким образом, если не организовать подбор колосьев, то колхоз может потерять на этой площади 148 центнеров немедленно организовать сбор колосьев, не допускать потерь хлеба.

В Казаковском колхозе тоже нет урожая.

Перевыполняют нормы на вязке снопов

Образцы высокой производительности труда показывают на уборке урожая колхозицы Пушкинского колхоза Антонина Левашева и В. И. Крылова. На житве вручную они давали 200 процентов установленной нормы. На вязке

снопов она тоже отличаются. При норме 400 снопов тов. Крылова связывает 800 снопов, а тов. Левашева на днях при такой же норме связала 1100 снопов. С них надо брать пример всем колхозницам Пушкинского колхоза.

А. ТАРАСОВА.

С них брать пример!

30—35.

При норме 13 соток гектара колхозницы звеньев Е. Филипповой и С. Суокиной связывают в среднем по 32 сотки. Такая же выработка при той же норме в звеньях Е. Я. Тонюшкиной и А. А. Уткиной.

В молодежном звене, которое

Усилить темпы озимого сева

Перед колхозами стоит задача — настойчиво бороться за повышение урожая, увеличивать валовые сборы зерна. Выполнение эту задачу, передовые колхозы нашего района проводят озимый сев в лучшие агротехнические сроки, высококачественными семенами.

Но есть колхозы, которые не в ладу живут с агротехникой, упускают лучшие сроки сева, плохо готовят семенной материал. К числу таких относятся колхозы «Привольная жизнь», имени 18 партконференции (Новоусадский сельсовет), Морозовский и другие. В колхозе «Привольная жизнь» (председатель Ваганов) из плана 463 гектара на 27 августа засеяно озимых хлебов только на площади 108 гектаров, колхоз имени 18 партконференции (председатель Рунов) из плана 464 гектара засеял всего лишь 45 гектаров. Мало того, что эти колхозы засеяли сев, они сев производят вручную.

Много севший колхоз также нарушает агротехнические правила, засеял сев (засеял всего лишь 11 гектаров), сев производят нетрированными и нетретравленными семенами. Только 25 процентов из плана озимого сева выполненных Кожинским колхозом, сеет ручным способом.

Спрашивается, кто дал право руководителям указанных колхозов нарушать правила агротехники?

Патриотка родины

Колхозница Лебедевского колхоза Анна Ивановна Захарова работает кошуром. Ей поручен уход за быками, которые используются на полевых работах. К порученному делу она относится добросовестно.

В колхозе не хватает рабочих рук, а работы много: надо урожай убирать, отвозить зерно на зерновой пункт, сеять озимые, пахать ямы и т. д. Это хорошо понимает тов. Захарова, и она работает, не покладая рук, за двоих, за троих.

Утром, покормив быков, Анна Ивановна передает их пахарям, а сама отправляется сеять.

Наступает время обеденного перерыва. Пахари едут на обед. Анна Ивановна спешит кормить быков. После обеденного перерыва она снова отправляется в поле и сеет до вечера. Вечером опять кормит быков, а потомгонит их на луга и там пасет их.

Так патристка родины борется за то, чтобы колхоз быстрее справился с сельскохозяйственными работами, чтобы он во время выполнил план озимого сева — задолжил фундамент высокого урожая будущего года.

Примеру тов. Захаровой должны следовать все колхозники и колхозницы Лебедевского колхоза и всех колхозов района.

Агитатор СИНИЦЫНА.

воздвигла тов. В. Фролова, в среднем сжигают по 33 сотки гектара (норма 13 соток).

Повышением производительности труда салютуют колхозники Хлевовского колхоза на исторические победы героической Красной Армии на Дальнем Востоке.

Н. ТРИФОНОВА.

Стахановцы связи

В 1920 году учеником телеграфиста начал свою работу в железнодорожной связи Дмитрий Михайлович Шалфеев. Учился старательно, вникая во все детали и через некоторое время стал телеграфистом.

Проходили годы, накапливались знания, повышалась деловая квалификация Шалфеева. В 1932 году он был назначен старшим смены, а с 1938 года работает начальником телеграфо-телефонной станции Азаровского железнодорожного узла.

Богатый опыт, накопленный за долгие годы работы, помог тов. Шалфееву вывести телеграфо-телефонную станцию в число передовых станций Казанской железной дороги. За хорошую работу на посту начальника телеграфо-телефонной станции тов. Шалфеев награжден звездой "Отличный связист" и трижды премирован. 25-летний юбилей его работы на транспорте отмечен новой ваградой—звездой "Ударник сталинского призыва". Свои заслуги и опыт тов. Шалфеев охотно передает молодежи.

Коллектив нашей дистанции сигнализации и связи, соревнуясь с коллективом Муренской дистанции, поставил перед собой задачу—заблаговременно и хорошо подготовиться к зиме.

Рабочие и служащие телеграф-

но-телефонной станции успешно выполняют обязательства, взятые в этом соревновании. Своими силами они отремонтировали здание станции. Кадрами станции полностью укомплектована, подготовлены телеграфисты и телефонисты.

Большую работу по подготовке к зиме линии связи проводит бригада из тринадцати связистов, руководимая К. А. Андреевым. Высокопроизводительно работают в этой бригаде тт. Богадельников, Спицын, Грязев и Болдашев. Они выполняют свои задания на 130—150 процентов. Средний ремонт линий на протяжении 140 километров закончен. Этого успеха бригада добилась благодаря четкой и слаженной работе. Тов. Андреев умел расставить рабочую силу, правильно организует труд.

За хорошую организацию и успешное выполнение работы тов. Андреев руководством дороги награжден звездой "Отличный связист".

Следуя примеру передовиков связистов страны, коллектив второй дистанции сигнализации и связи Казанской железной дороги приложит все силы к тому, чтобы встретить зиму в боевой готовности, обеспечить безаварийную работу железнодорожной связи.

Инженер-капитан А. Кудинов, начальник 2 дистанции сигнализации и связи Казанской железной дороги.

Озимые хлеба заскирдованы

В ответ на победы нашей доблестной Красной Армии на Дальнем Востоке колхозники и колхозницы Исповского колхоза "Красный пахарь" салютуют трудовыми подвигами на колхозных полях.

Вырастив богатый урожай, исповцы прилагают все силы, чтобы убрать его быстро и без потерь, досрочно выполнить обязательство перед государством по сдаче хлеба.

Озимые хлеба—ржнь и пшеница скаты и заскирдованы. На житве вышли все—старые и малые. Жницы работают, не считаясь со временем. Многие из них перевыпол-

няют норму выработки в 2—2^{1/2} раза. К числу таких относятся: З. И. Меркурова, А. М. Козлова, М. П. Захарова, К. И. Шигарина, Е. М. Захарова, Е. П. Коркера, А. Г. Меркурова, Т. Н. Харитонова, Р. Я. Меркурова, А. Е. Юдина, Т. Е. Колосунина, А. Т. Степанова, К. Е. Герасимова, К. М. Пудкова, Е. М. Харитонова, 76-летняя П. В. Лаптева.

Сейчас в колхозе идет молотьба. Транспортная бригада отвозит хлеб на съезжий пункт. Одновременно производится озимый сев.

Агитатор КРЫМОВА.

Равняться по бригаде Смоляковой!

Дружно идет уборка урожая в Марьевском колхозе "Красная звезда". На житве введена прогрессивная оплата труда, что заинтересовывает жниц в повышении производительности труда.

Первенство на уборке урожая занимает вторая бригада, которой руководит Е. Смолякова. Она первой в колхозе закончила житие озимых культур. На житие озимых в этой бригаде отличалась 60-летняя Н. Н. Кучина, которая при норме 10 соток гектара сжигала серпом по 34 сотки. Жница А. С. Кучина выполнила норму на 280 процентов, а Клавдия Грошева—

на 360 процентов. Подросток Анриса Байчурина давала более двух норм. Колхозники работают в поле с темна до темна.

Первой в колхозе закончила вторая бригада и заскирдовала хлебов.

Бригада Смоляковой настойчиво

борется за высокий урожай будущего года. Она первой в колхозе закончила сев озимых культур.

Сев производился сеялкой, хорошо очищенными семенами.

Всем бригадам колхоза надеяется по бригаде Смоляковой.

М. СМОЛЯКОВА,

счетовод Марьевского колхоза

Трудятся самоотверженно

Демобилизованные Иван Ильинич Давыдов, Иван Платонович Сметанин, Николай Дмитриевич Мелетин и Николай Григорьевич Оленин вернулись в свой родной Казаковский колхоз "Пробуждение". Отдохнув четыре дня, они активно включились в колхозные работы.

Тов. Давыдов работал на озимом севе, сейчас косит овес

Тов. Сметанин, награжденный премией за боевые подвиги двумя медалями, по-ударному работает на заскирдовании и косовице хлебов. Тов. Мелетин выполняет плотничные работы, ремонтирует колхозные животноводческие постройки, а тов. Оленин—выполняет обязанности техника-полевода. Все они показывают пример и работе.

П. МОРОЗОВ.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 24 августа

В течение 24 августа наши войска на Дальнем Востоке продвигались по заданным направлениям.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА на юге Маньчжурии заняли город ЕБОШОУ.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, продвигаясь по восточному побережью Кореи, заняли город и железнодорожный узел КИССЮ. Авиадесантные группы фронта высадились и заняли города в Корее ХЕЙДЗИО, КАНКО.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА в южной части острова САХАЛИН заняли город и порт ХОНТО и город МАНУИ.

В районе Мукдена нашими войсками освобожден лагерь военнопленных союзных государств, в котором японцы содержали 1670 солдат, офицеров и 28 генералов.

За 23 августа нашими войсками взято в плен более 14.000 японских солдат и офицеров.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

Оперативная сводка за 25 августа

В течение 25 августа на Дальнем Востоке наши войска продвигались вперед на прежних направлениях.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО фронта на юге Маньчжурии заняли город ЛИННАНЬ.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта вступили в город и порт ГРИЗАН, где соединились с морским десантом.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта в южной части острова САХАЛИН, действуя совместно с кораблями и десантными частями Тихоокеанского флота, заняли города ОТИАЙ, ТОЙХАРА, город и порт ОТОМАРИ.

За 24 августа нашим войскам сдалось в плен более 70.000 японских солдат и офицеров. В числе сдавшихся в плен семь генералов, среди которых командующий 4 армией Квантунской армии генерал-лейтенант УЭМУРА МИКИО.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

Оперативная сводка за 26 августа

В течение 26 августа на Дальнем Востоке наши войска продолжали продвигаться вперед.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта в южной части острова САХАЛИН заняли город РУДАКА.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта южнее КАМЧАТКИ заняли острова ОНЕКОТАН, СЯСИКОТАН и МАЦУВА из группы Курильских островов.

За 25 августа нашим войскам сдалось в плен более 35.000 японских солдат и офицеров. В числе сдавшихся в плен шесть генералов.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

Оперативная сводка за 27 августа

На Дальнем Востоке в течение 27 августа существенных изменений не произошло. Наши войскам за 26 августа сдались в плен более 30.000 японских солдат и офицеров.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Восстановить денежные неделимые фонды

Жизнь со всей очевидностью показала, что хорошим колхозом является тот, у которого большое и крепкое общественное хозяйство. Общественная собственность—основа колхозного строя. Долг и обязанность каждого колхоза неустанно заботиться об увеличении общественной собственности. Чтобы увеличить общественную собственность колхозов, необходимы большие средства неделимых фондов. Колхозы должны ежегодно пополнять денежные неделимые фонды для покупки сельскохозяйственных орудий и скота, оплаты строительных материалов и т. д.

Семеновский колхоз имеет неделимые 149.748 рублей, Славянский 182.235 рублей, Степановский—58.408 рублей, Тамасовский—72.391, Мало-Тумановский 86.183 рубля, Успенский II—86.509 рублей, Ямщикиский 103.054 рубля, Озерский—66.727, Панфиловский—121.713 рублей, Сальниковский—71.253 рублей.

Руководители этих колхозов игнорируют устав сельхозартели. Они, видимо, забывают, что общественные фонды являются важнейшим источником укрепления колхозного хозяйства и что грубые извращения в образовании и расходовании этих фондов наносят серьезный урон дальнейшему развитию общественного хозяйства и социалистического накопления в колхозах.

К нарушителям устава сельхозартели должны быть применены строгие меры воздействия.

БОРИСОВА.

К сведению колхозов и всех граждан района

На основании постановления СНК СССР от 24 сентября 1943 года за № 1040 облисполкомом 10 августа 1945 года принято решение за № 1388 о воспрещении продажи и обмена зерна, муки и печеного хлеба в предел до выполнения плана сдачи хлеба государству из урожая 1945 года. Председатели колхозов и другие должностные лица, виновные в нарушении этого решения, будут привлечены к уголовной ответственности. Колхозники и единоличные хозяйства, виновные в незаконной торговле хлебом, первый раз подвергаются штрафу до 300 рублей, при повторном нарушении привлекаются к судебной ответственности. Незаконно продаваемые хлебопродукты отбираются и передаются органам наркомзага.

ПЕРЕД ПОДПИСАНИЕМ АКТА О КАПИТУЛЯЦИИ ЯПОНИИ

Лондон, 27 августа (ТАСС).

Как передало сегодня утром лондонское радио, американский третий флот под командованием адмирала Хэлси находится в заливе Сагами и готов в любой момент войти в Токийский залив. В ближайшие 12 часов корабли союзников должны войти в залив Токио.

Сегодня рано утром японские делегаты прибыли на американский линкор "Миссур". Они подошли к борту американского миноносца "Николас" на японском миноносеце и уже с "Николаса" были доставлены на "Миссур". Японские делегаты были подвергнуты обыску, и у них были отняты их самурайские мечи. После переговоров они вернулись на свой миноносец в сопровождении офицеров союзников.

Колонна кораблей союзников, стоящих у берегов японских островов, растянулась на несколько миль. Корабли, которые должны войти в Токийский залив, стоят наготове. Рядом с американским линкором "Миссур" находятся военные корабли—"Георг V", "Гердт Йоркский", "Адова" и др. Остальные суда союзников стоят в заливе Сагами, ожидая приказа адмирала Хэлси последовать за авангардом в залив Токио. До сих пор не получены сведения о том, что высадка начнется раньше завтрашнего дня.

Из писем в редакцию

Большое спасибо

Возвращаясь по демобилизации домой, я заболел в пути. Обратился за помощью в Шатовский медпункт. Здесь врач Ф. И. Смагин и санитарка Г. П. Смагина внимательно отнеслись ко мне и оказали мне медицинскую помощь. Большое спасибо им.

М. ШЕБРЕВ.

"ПРИДИТЕ ДНЕЙ ЧЕРЕЗ ДЕСЯТЬ"

Узнав, что граждане, сдавшие молочные продукты в магазины селько, могут там получить промтовары, я сдал в магазин Выездновского селько килограммы масла: мне нужно было приобрести сахару. И что же получилось? В магазине не оказалось квашаной на прием молочной продукции. Мне выдали простую расписку. И сказали, что сахара нет, придется завтра. На другой день мне сказали, что притти надо дней через десять.

Почему руководство селько не позаботилось о своевременном заезде промтоваров?

МОРОЗОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

29 августа, в 8 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция на тему: "Устав Об'единенных Наций". Лектор Смирнов.

От. редактор Е. А. ЕРЫАЛИНА.

■ Арзамасский учительский институт объявляет, что, сгласно распоряжения ВКВШ при СНК СССР от 8 августа 1945 года, к приемным испытаниям в учительский институт допускаются лица, не сдавшие экзамены на аттестат зрелости, но получившие свидетельство об окончании десяти классов средней школы.

Прием заявлений до 1 сентября. Приемные испытания начнутся с 5 сентября.

МЦ 12775 Заказ 1096 Тираж 500. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь, тип. "Арзамасской правды".